

# Výroky Čunka a Němcové pobouřily Romy. Senátoři se proti vyznění článku ohrazují

[E echo24.cz/a/H36mW/zpravy-domaci-vyroky-cunka-nemcove-pobourily-romy-senatori-se-ohrazuji](https://echo24.cz/a/H36mW/zpravy-domaci-vyroky-cunka-nemcove-pobourily-romy-senatori-se-ohrazuji)

kap

29. července 2023

## RASISTICKÉ VÝROKY?



„Kritiku paní Němcové a pana Čunka nelze považovat ani za neškodnou či bezvýznamnou,“ uvádí Rada vlády pro záležitosti romské menšiny.

Foto: Koláž Echo24 (ODS, Jan Zatorsky)

1

Domov

kap

29. července 2023

Sdílet:

Romské organizace se ostře ohrazují proti údajným výroky senátorky Miroslavy Němcové (ODS) a senátora Jiřího Čunka (KDU-ČSL). Server PrahaIN.cz zveřejnil v minulých dnech rozhovory s oběma senátory, kde mluvili mimo jiné o Romech, kteří žijí ze sociálních dávek a demonstrují proti pomoci Ukrajině. Němcová i Čunek se proti vyznění článku na serveru PrahaIN.cz ohradili s tím, že jejich výroky jsou uvedeny nepřesně. Rada vlády pro romské

záležitosti v prohlášení pro server [Romea.cz](http://Romea.cz) uvedla, že se závěry vyplývajícími z tvrzení senátorů nelze ztotožnit, protože nejsou podloženy důkazy. V případě jejich nepředložení se senátoři podle Rady vlády pro romské záležitosti „dopouštějí záměrného hanobení a zjevné snahy onálepkování“.

Podle serveru Romea.cz senátory kritizovali šéf organizace RomanoNet Michal Miko nebo předseda Československé romské unie a ústecký zastupitel Karel Karika. "Vyjadřovat se k panu Čunkovi je naprosto zbytečné, ale postoj paní Němcové nás opravdu nemile překvapil. Bohužel stále většina politiků preferuje populismus a stereotypy ve prospěch volebních hlasů. Romové jsou často prezentováni jako nechtějící se integrovat, jako líní a zločinní. Ale pravda je jiná," řekl pro Romea.cz Karel Karika.

Němcová měla podle serveru [Prahain.cz](http://Prahain.cz) uvést: „Značná část Romů nepracuje a žije právě ze sociálních dávek. Oni jsou ti poslední, kteří by měli protestovat proti tomu, že stát dává podporu uprchlíkům, kteří k nám utekli, aby zachránili své životy. Podpora Romů ze strany státu je mnoho let maximální a společnost je k této menšině velkorysá. Proto nechápu, proč Romové na demonstracích kritizují stát za podporu Ukrajinců. Divné je, že proti jejich podpoře protestují právě ti, co mnoho let sami pobírají sociální dávky. Absolutně odmítám to, jak se v tomto směru část Romů chová a jedná.“

Čunek měl zase serveru [Prahain.cz](http://Prahain.cz) říci: „Stát by měl především seškrtnat dávky té části Romů, kteří celý život nepracují a žijí ze sociální podpory. Mělo se to stát už dávno. Mezi Romy je velká skupina lidí, kteří nepracují a celý život žijí ze sociálních dávek. Okamžitě by mělo dojít ke změně a sociální dávky těmto lidem by měl stát nekompromisně seškrtnat. Teď je na tento krok nejvhodnější doba. Máme státní dluh tři biliony korun a stát musí šetřit. Proto by mělo dojít i k úsporám v této oblasti.“





K incidentu se na sociálních sítích vyjádřila i vládní zmocněnkyně pro záležitosti romské menšiny Lucie Fuková. „V posledních dnech bylo ze Senátu slyšet „zajímavé“ názory. Evidentně máme v politice experty na dávky a jejich kreativní využití. Třeba Jiří Čunek, který měl před lety problém s údajným neoprávněným pobíráním dávek, by chtěl teď podporu (pro Romy) škrtnat. Místo toho, aby se vyjádřil k příčině problémů a k systému bludného kruhu obchodu s chudobou, zkouší to s populistickými prohlášeními. Od něj ovšem není taková rétorika nic nového,“ uvedla Fuková v příspěvku na facebooku.

„Víc mě překvapilo, a vlastně hlavně zklamalo, vyjádření senátorky Miroslavy Němcové. U nás v České republice se Romové neustále potýkají s různými formami diskriminace na trhu práce, v přístupu ke vzdělání, při jednání s úřady atd. Možná by bylo vhodnější soustředit se např. na kontroly zaměstnavatelů a jejich odůvodnění při nepřijetí uchazeče. Takto se budeme stále točit v kruhu. Kolektivní označování jakékoliv skupiny obyvatel nikam nevede. Zaměřme se na opravdová řešení a naplňování Strategie romské integrace,“ prohlásila pak Fuková k vyjádření Němcové.

Proti údajnému vyjádření obou senátorů se ohradila i Rada vlády pro záležitosti romské menšiny. Kritiku Čunka a Němcové považuje za nepřiměřenou. „Kritiku paní Němcové a pana Čunka nelze považovat ani za neškodnou či bezvýznamnou. V této souvislosti připomínáme, že vina se musí u každého prokazovat zvlášť a nikoli kolektivně. Jinak řečeno, nelze se ztotožnit se závěry, že protestují Romové „co mnoho let sami pobírají sociální dávky...“, aniž by

takové závěry byly podloženy důkazy,“ uvádí se v prohlášení, které Rada vlády pro záležitosti romské menšiny zaslala serveru Romea.cz.

## Jak ochladit město. Několik rad Václava Cílka proti tepelnému teroru

---

Václav Cílek , 26. července 2023

### METODY PŘIROZENÉ VENTILACE



„Pokud tito politici disponují specifickými statistickými údaji o Romech, nechť je pro svou obhajobu předloží a zveřejní. V opačném případě se dopouštějí záměrného hanobení a zjevné snahy onálepkování „značné části Romů“ (jak vyplývá z prohlášení obou politiků), což zajisté vybočuje z mezí v demokratické společnosti obecně uznávaných pravidel slušnosti,“ stojí také v prohlášení. Rada vlády pro záležitosti romské menšiny rovněž vyzvala „předsedu Rady vlády pro záležitosti romské menšiny a předsedu vlády České republiky Petra Fialu, vládní zmocněnkyni Lucii Fukovou a zmocněnkyni vlády Petra Fialy pro lidská práva Kláru Šimáčkovou Laurenčíkovou, aby učinili v mezích své odpovědnosti maximum pro nápravu tohoto stavu a učinili v této věci veřejné prohlášení“.

Sdílet:



Miroslava Němcová Jiří Čunek Romové

**Související články**

---